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ΘΕΜΑ: Ερώτηση με αρ. 6267/07.05.2020

Σε  απάντηση της με αρ. 6267/07.05.2020 ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 
από τον βουλευτή κ. Α. Μυλωνάκη, με θέμα « Ο Σαρωνικός νεκρώνεται», σας  γνωρίζουμε, 
αρχικά, ότι το ΕΛΚΕΘΕ, εποπτευόμενος από την Υπηρεσία μας ερευνητικός φορέας και η 
Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας  δεν έχει αρμοδιότητα να απαντήσει.

Επισημαίνουμε επίσης ότι η ειδική μελέτη για τον ποιοτικό χαρακτηρισμό και την καταλληλόλητα 
για θαλάσσια διάθεση των βυθοκορημάτων που προκύπτουν κατά την εκτέλεση του έργου 
«Επέκταση Επιβατικού Λιμένος Πειραιώς – Νότια Πλευρά» δεν εκπονήθηκε από το ΕΛΚΕΘΕ.

Το ΕΛΚΕΘΕ εκπόνησε ειδικές μελέτες τα έτη 2012 και 2014 που αφορούσαν στο έργο «Κατασκευή 
νέου κρηπιδότοιχου εξυπηρέτησης κρουαζιερόπλοιων περιοχής Αγίου Νικολάου Κεντρικού Λιμένα 
Πειραιά», σύμφωνα με τις οποίες τα βυθοκορήματα του Κεντρικού Επιβατικού Λιμένα Πειραιώς 
περιείχαν υψηλές συγκεντρώσεις οργανικών και ανοργάνων ρύπων και εξ αυτού του λόγου 
χαρακτηρίστηκαν ως ακατάλληλα για θαλάσσια διάθεση.

Επισημαίνεται ακόμη από το ΕΛΚΕΘΕ η έλλειψη στην Ελλάδα σαφούς κανονιστικού πλαισίου σε ότι 
αφορά στις απορρίψεις βυθοκορημάτων στη θάλασσα. Το ΕΛΚΕΘΕ, όποτε του έχει ζητηθεί, 
γνωμοδοτεί με βάση τη Διεθνή Σύμβαση και το Πρωτόκολλο του Λονδίνου (1972) για την πρόληψη 
της ρύπανσης της θάλασσας από την απόρριψη καταλοίπων και άλλων υλών και τη Διεθνή 
Σύμβαση της Βαρκελώνης (1976) για την Προστασία της Μεσογείου Θαλάσσης από τη Ρύπανση. Σε 
κάθε περίπτωση, όποτε υπάρχουν επιστημονικά τεκμήρια που υποδεικνύουν πιθανή υποβάθμιση 
της ποιότητας του θαλάσσιου περιβάλλοντος όπως αυτά ορίζονται στον Νόμο 3983/2011 για τη 
«Εθνική στρατηγική για την προστασία και διαχείριση του θαλάσσιου περιβάλλοντος - Εναρμόνιση 
με την Οδηγία 2008/56/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 17ης Ιουνίου 
2008 και άλλες διατάξεις», το ΕΛΚΕΘΕ διαφωνεί με την απόρριψη στο θαλάσσιο βυθό και 
υποδεικνύει διαφορετικό τρόπο διάθεσης των βυθοκορημάτων.
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